



néért a sárga földig leihatta magát!

Két évvel ezelőtt drágának tartották a nyolc hatosos asztali bort. Ma azt a minőséget 5-6 koronával kell fizetni. A szőlőtermelők ugyanis egy év alatt 500-600 perccel emelték az árakat. Közönséges hegyi, vagy homoki borokat szűretkor 30-40 fillérjével lehetett venni, ezeknek az ára tavaly ősszel 150-2, most 4 korona. vendéglősök tehát nem adhatják meg a legolcsóbb bort sem 3 korona 60 fillér alul. De ez az ár még most sem állandó. A termelők javarésze visszatartotta borát, amint mindenféle terményt visszatartanak a drágulás reményében. Épen azért kilitás van

reá, hogy a legsilányabb minőségű bort is 5-6 koronájával fogják mérni a vendéglősök. Tessék aztán ebből naponként kvaterkálni! Ki bírja ezt? Legfeljebb néhány hadseregszállító, de nem a közönséges halandó.

Rettenetesen fel ment a sör ára is. Hogy többet ne említsünk egy üveg sör 1 korona 50 fillér.

A pálinka, a népek eme megrentója, mintha teljesen eltűnt volna a föld színéről. Szomorú dolog, hogy ehhez is a világháborúra volt szükség.

Leszoktatott benntünk a háború sok mindenről, még arról is, amire számítani sem mertünk volna, a lumpolásról.

## Zepelin-közlekedés Székesfehérváron.

Székesfehérvár a légi utazás egyik főkikötő telepe lesz.

Egy alkalommal már ismertettük azt a tervet, amely szerint Magyarországon a légi utazást be akarják vezetni. Egy hatalmas részvénytársaság ideája a légi utazás megvalósítása az ország nagyobb városai között lenne. Székesfehérvár is, mint tekintélyes központ. Székesfehérvár két szempontból fontos megálló, illetve leszálló helye lesz a légi járműveknek. A város forgalma ugyanis hihetetlenül nagy. Egy év alatt a katonaságot nem számítva, másfél millió ember fordul meg a székesfehérvári pályaudvaron. Ez a rettenetes nagy szám folyton emelkedik. Ez teszi szükségessé azt is, hogy a déli vasut a háború után kétszer akkora pályaudvart építsen, mert a mostaniban behetelenség lebonyolítani a forgalmat. A légi utazás levelezésével természetesen a vasuti

forgalom nagysága kissé megoszlik, viszont pedig még inkább emelkedni fog. Szükséges lesz továbbá, hogy Székesfehérvár a légi utazás fontos pontja legyen azért is, mert a város a háború után nem várt haladásnak néz eléje, sok tekintetben fontos hely lesz, s ez okvetlenül megköveteli, hogy a légi utazás megvalósításánál Székesfehérvár elsősorban kerüljön szóba.

A légi ut központja természetesen Budapest lesz. Egyik utirány Szolnokon át Debrecen, Árad és Kolozsvár, továbbá Temesvár. A másik Losoncon keresztül menne tovább.

A harmadik légi ut a Dunántulon megy Székesfehérvár első állomással.

Ezek a rövid vázlatok a tervbe vett légi utról. Hogy tényleg megvalósul-e, az természetesen, még nagy kérdés.

egyik vállalat a hősi halált halt katonák emlékének megörökítésének szánt egy márványtábla mintájára „Emléktábla” néven mintaalalmat, szerzett, vagyis az említett mintát a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál beajánlotta, és ez részére az utazás ellen oltalmat nyújt ugyan, de egyébként hatósági támogatást semmiféle irányban nem jelent.

Ennek a vállalatnak az ügynökei aztán — a mintálatomra hivatkozva — állítólag azzal kezelték félre a közönséget, hogy csak az ő vállalatuk van törvényesen védve és ennél fogva a hősi halált halt egyének emlékének megörökítése csakis az általuk ajánlott emléktábla útján van megengedve, mert hiszen ennek utánzását törvénybe ütközik.

A közönség megfelelő tájékoztatása és további megtestesítésének megelőzése végett tudatják, hogy a hősi halált halt katonák emlékének megörökítése ügyében a kormány részéről mindeddig semmielő intézkedés nem történt és hogy majd csak akkor fog alkalom nyílni ily intézkedésre, ha a javaslat már törvényre vált, amikor nem is fognak késni a megörökítés módosítására véve a hatóságokat és nagyközönséget tájékoztatni.

Az ily üzelmeket éber figyelemmel kell kísérni és ha ilyen esetek jutnak tudomásra, azokat a bűnvádi eljárás foyra maiba tétele végett haladéktalanul fel kell jelenteni a királyi ügyészségnek.

## HIREK.

— **Katonai kitüntetések.** Endres István 19. honvéd főhadnagy, Muzsik Zoltán 17. gyalogezrednél beosztott százados Signum Laudist a kardokkal, Szondi Mátyás népfőlköli főhadnagy IV/17. népfőlköli gyalog zászlóaljnál a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Laki József, Kövi László VI. csendőrküldetbeli alőrmezt, Lévy Mihály 17. honvéd gyalogezredbeli főszámvivő, — Gscheidt János I. o. számvivő altiszt, Horváth István XI. és Molnár Tódor alőrmezt és VI. csendőrküldetben koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján kapták.

— **Kitüntetett tábort eltek.** A király Hévey Gyulát, a 101. gyalogezred tábort eltekét az ellenség előtt való vitéz és önfeláldozó magatartásáért Ferenc József-rend lovagkeresztjével a szalagon a kardokkal tüntette ki. A kitüntetett eltek csak a napokban kapta meg a Vöröskereszt II. osztályu tiszteletjelvényének kitüntetését is. A papi érdemkeresztnek már régebben tulajdonosa.

— **Helyettes szolgabíró.** Megirtuk, hogy gróf Széchényi Viktor főispán Mészöly Áron szarboárdi tb. főszolgabíró hivatalt mulasztásért és öröklési igazolványok körül elkövetett visszaélésekért állásától azonnal felfüggesztette és fegyelmi eljárást indított ellene. Helyébe a főispán dr. Venczel József váli közigazgatási gyakornokot, tb. szolgabírót rendelte ki.

— **Az Oltáregylet vezetősége** kéri a főtiszteleendő lelkész urat, hogy Püspök ur Oméltóságának most megjelent körlevelében a 554. sz. rendelettel engedélyezett, használaton kívüli egyházi ruhákat és szelvényeket Horváth József karkáplán, mint Oltáregyleti titkár címére Székesfehérvár. (Távirdu u. 6. sz.) sziveskedjenek küldeni.

— **Székesfehérvár szénszükségletének biztosítása.** Megirtuk, hogy a városnak sikerült ezen vagyon porosz szénre kötetést csinálnia. Ez ügyben kedden délután a szénbörzse értékelést volt, s azon elhatározták, hogy péntekre összehívják a szénkereskedőket a szénárusítás feltételeinek megbeszélésére.

— **Megismélt jótékony célú előadás.** A Klottid főhercegnő alcsuti hadikórházában folyó 18-án megtartott jótékony célú előadás iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy azt e hó 24-én közkívánatra meg kellett ismételnünk. A már egy ízben ismertett műsor Lakatos Sándor, a Magyar Királyi Opera tagjának bravuroz ekezsza maival bővült, s az sok tapost kapott. A szép összeget kivevő tisztia haszon egy része ez alkalommal a rokkant színészek segélyalapjának jutott.

— **Élelmezéscserempesztet.** Szerdán a rendőrség élelmezéscserempesztetre jött rá. Fischer János és Stelek János bécsi löcsészárók marhaszállító vaggonban takarmányt alatt 38 kgr. zsírszalonnát, 7 kgr. füstölt szalonnát, 1 méter mázsa babot akartak kicserempesztetni a városból. A rendőrség előállította a két löcsészárt s a kihallgatáson mindketten tagadták, hogy az övek lenne a kicserempesztési akart élelmiszer. A rendőrség persze nem hiszi el a jámbor mesét, hanem a vizsgálatot tovább folytatja.

— **A tojás ára nagyban.** A Közélelmezési Hivatal elnöke közhírré teszi, hogy a tojás nagyban be vásárlási ára 1917. évi március 27-étől április hó 2-ig ládánként (1440 drb.) csomagolva — helyi bevásárlási állomáson átvéve osztályozott ára: bácskai-bánati, tiszavideki, nyugatmagyarországi: 435: korona, erdélyi, felsőmagyarországi 425 korona. Eredeti minőségű áru ládánként (1440 drb) csomagolva az osztályozott árunál 20 koronával olcsóbb.

— **Védekezzünk a hólyagos himlő behurcolása ellen.** A belügyminiszter a városhoz küldött leiratában közli, hogy a hozzáérkezett jelentések szerint az ország több helyén fertőző betegségek, különösen a hólyagos himlő és a tifusz léptek fel tömegesebben. Állítólag a mezőgazdasági munkások terjesztik és hurcolják be ezeket a veszedelmes betegségeket. A miniszter elrendeli, hogy a falvákban beözönlő mezei munkásokat a hatóság oltassa be himlő ellen s tisztaságukról lehetőleg gondoskodják, továbbá pedig 14 napig megfigyelésnek, esetleg vesztézárnak vesse alá.

— **A szappant is központosították.** Az Országos Közélelmezési Hivatal rendelkezése folytán az ország összes közönségének szappanszükséglete egy statisztikai alapon megállapított fejtulcs szerint nyer fedezetet, még pedig az egyes megyék az alispáni hivatal, a törvényhatósági városok pedig a polgármesteri hivatal útján.

## A hősök emléktáblájával

visszaélésre készülnek.

A belügyminiszter figyelmeztetése.

Még életbe sem lépett a hősök emlékének megörökítéséről szóló törvény, már is akadnak cégek, amelyek erre a törvényre hivatkozva igyekeznek saját készítményü emléktáblákat úgy árusítani, — mintha a törvény nem engedné meg más emlékmű forgalomba hozását. Hogy ez a manóver minél sikeresebb legyen, mint oltalmat szereztek és evvel szédítik a jóhiszemű és naiv közönséget.

Sándor János belügyminiszter most leiratot intézett az alispánhoz, s annak a figyelmét elhívja erre a szélhámosásra

és kéri, hogy a készülő félvezetésekéről már eleve tájékoztassa a közönséget. A miniszter rendeletének főbb részei a következők:

A most dúló háborúban a hazáért küzdő hősök emlékének megörökítése végett benyújtott törvényjavaslatnak képviselőházi tárgyalása során az a panasza hangzott el, hogy a hősök nevét megörökítő emléktáblák előállítására céljából máris több magánvállalat létesült, amelyeknek ügynökei elárasszák az országot és különféle megtévesztésekkel, kiváltképpen a hatósági támogatása való hivatkozással sokféle visszaélést követnek el.

Különösen felemlítették, hogy



— Meghalt is csak jegyre jehet. Bécsi kollegánk meséle a következő akasztófátörténetet. Volt tisztjegyem, zsirjegyem, cukorjegyem, petroleumjegyem, vajjegyem, husjegyem, de semmim sem volt. Zsebvégvágtam a sok jegyet, s mentem szerencsét próbálni. Első állomás: a liszte bolt. Három óra várakozás, mire rám került a sor. Akkorra már a liszt elfogyott. Második stáció: a hentes. Ácsorgás két óráig. Mire én jöttem volna a sorra: nincs hus. Kezdtém mérges lenni. Gyerünk, — mondtam magamnak — a cukros boliba. Két óra tűrelem, bejutok a pulthoz. — Magának már nem jut. — Elmehet. Fogvicsorogás. — Elmentem. Elmentem még: henteshez. Három óra várakozás után: zsir nincs. Türelmem a végsőökig csigázva, de azért mentem. Mentem: a szatócs-hoz. Ha már ennyivalól nem kapok, legalább sőtöbte ne legyek este. Ket óráig gondolkozhattam ez igazság felett, míg megtudhattam, hogy ez se igazság. Petroleum sem volt már akkor, mikor én kerültem sorra. Teljesen elkseredtem. Fogtam az összes jegyet s tehetetlen dühömben összetéptem. Valamennyit összetéptem. Aztán keserűedtem tovább. Addig keserűedtem, míg egyik járda szélénél egyszulym kissé felbillent, s annak következtében lelki egyszulym is elbillent. Rettenetes elhatározás fogamzott meg agyamban. Elkövetem a szörnyű bűnt, megvólók az élettől. Gyerünk a ligetbe. Ott jó akácák vannak. — Künn vagyok aligetben. Se látok, se hallok. Csak az ágakat vizsgálom. Ez nem jó, gyenge, letörök alattam. Ez se jó. Ahá, ez jó lesz. Kibir. Ebben a percben megfogják a karomat. Hangokat is hallok. Leveszem tekintetem az ágról és rendőrt látok. Az szólt rám, hogy ne tolokadjam. Álljak csak be a sorba, itt a jegy, még rám kerül a sor. Nagyot nézek, nem értem a rendőrt. — De hát kérem szépen — magyarázom magam — nekem már nem kell a jegy. En végezni akarok magammal. — Na hiszen ép azért — mondja ő. Ez a tömeg mind azzal a szándékkal van itt. Rendnek kell tehát lenni, mert különben tönkös van. — Alljon tehát csak be szépen a sorba. A 400 as szám lesz a magáé. Még dühösebb lettem. Hát még meghalni is jegy kell, akkor is sorba kell állni? méltatlankodtam. Akkor fújjak tel a halált. — Es hazamentem szépen.

— A Deák Ferenc utca aszfaltja. Tisztelt Főzserkesztő ur! Sziveskedjék alábbi levelemre felvilágosítást adni. Néhány ével ezelőtt aszfaltoztatták ki a Deák Ferenc utcát, ha jól tudom, súlyos százezrek árán. Mint aszfalttrajjongó végtelenül örültem ennek a kulturhaladásunknak és igazán nem sajnáltam érte a rongyos ezreszeket. Megütökzessel látom azonban, hogy ez az aszfalt-utcaburkolat minden évben tönkremegy. Most például már annyira rossz, hogy több rajta az aszfalt nélküli sziget, mint az aszfalt. Hűségesen ki is javítják évenként. Most is épen ezt csinálják vele. Kérem a következőket:

átvették mi már a vállalkozókat azt az aszfaltburkolatot? Ha még nem, akkor rendben a dolog, mert biztosra veszem, hogy a város azt a rongy munkát nem veszi át, hanem azt mondja az aszfaltozó uraknak: csináljátok meg tisztességesen. Ha azonban átvette már a város, akkor igazán sok kérdést tudnék feladni önnek Főzserkesztő ur válaszára. Így például: hogy vehettük át azt az aszfaltozást, amely évenként teljesen tönkre megy? Kinek a kárára megy évenként a sok iltozás? Ki vette át? Hogy történt az átvétel? Kifizették e már? Es stb. stb.? Mert tetszik tudni, erre igazán kíváncsi volnék, már azért is, mert vagyonom után tekintélyes pótdóval, utadóval és mindenféle adóval szolgáltam a közt. Maradtam tisztelttel: Dr. R. R.

#### — Rövid hírek.

**Közgyűlés a városnál.** Székesfehérvár törvényhatósága szerdán délután 3 órakor tartotta március havi rendes közgyűlést gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklété alatt. A közgyűlési tudósítást holnap közöljük.

**A zenekedvelők egyesületének.** A székesfehérvári zenekedvelők egyesületének, illetve az általa fenntartott zeneiskolának 600 kor. államegelyt folyósítottak.

**Jelentkezések a felmentettek.** Dr. Saára Gyula polgármester felhívja a mezőgazdasági felmentett katonaköteleseket, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor a városbáz tanácstermében jelentkezzenek.

**A hadiárványknak.** Roszberger Béla a hadiárvak részére 7.18 K. adományozott.

**Hölgye!** Érdeklődjenek most érkezett nyári rubakelme újdonság „Raye licheru” sötét kék és zöld szín, valamint szíves fekete ruháselyem taftt iránt: Rudbányainál.

**Bécsi modell kiállítás.** „Blous újdonságai a kirakatokban, eredeti berlini modellek vételkény szer nélkül az üzletben láthatók Ajánlatos mindenkinke blous vétele előtt ézek megtekintése Vermes áruházában.

## Hogyan kell védekezni az ellenséges repülőgépek támadása ellen?

Fontos tudnivalók a közönságnak.

Székesfehérvár szab. kír. város rendőrfőkapitányától.

1865. fk. 1917. szám.

#### Hirdetmény.

A repülőtechnika mai állása folytán, valamint a hadszínterekről közölt észleletek szerint nincs ki zárvá, hogy ellenséges repülőgépek Magyarországra is eljuthatnak. Városunkat eddig megkímélte az ellenség s bizonyosra vehető, hogy ezután se lesz másképp; mégis

a létező lehetőséggel számolva, szükséges, hogy nem várt eset se találja készületlenül a város lakosságát. Minden valószínűség szerint lehetséges lesz a lakosságot ellenséges repülőgépek közeledéséről értesíteni. Biztonsági okokból tehát a cs. és kir. katonai állomásparancsnokkal egyetértőleg a következőket rendeltem el és teszem közhírré: Ellenséges repülőgépek közeledését a város területén lovas kúrós fogja jelezni, míg ugyanez a kaszárnyákban „takarodó” kúrjellel fog jelezni. E jelzések megfontolása után mindenféle kivanacsiskodás nemcsak tilos, de veszélyes is és a következőkre kell ügyelni;

**Tanácsok:** 1. Mindenekelőtt nyugalom és higgadság. 2. Szabadban, háztetőkön, erkélyeken, valamint ablakoknál tartózkodni veszélyes jár. Szabadban tartózkodni kapubejárások alatt keressenek fedezéket. Ha ily fedezéket elérni nem lehet, legjobb a földre fektüdni. 3. Tanácsos a felsőbb emeletekről az alsóbbakra lemenni. Egnél több emeletű épületekben nem szükséges a pincébe lehurrogni. Az emberek összezsúfolása feltétlenül kerülendő. Kis helyiségek sokkal alkalmasabbak, mint nagyok. A lakások elbágyása előtt a tüzet és világítást oltassuk el.

**Rendelkezesek:** 1. Utcaön, tereken, gyülekezni feltétlenül tilos 2. Kapubejárások esti 8 óráig ugy tartandók nyitva, hogy bárki részére azonnal hozzáférhető legyenek. Védelmet keressők bebocsátandók. Melyekben fekvő emeletet a magasabb emeletet lakók részére kell, hogy hozzáférhető legyenek. 3. A repülőkészültség tartalma alatt kocsiokozkedés beszüntetendő. Oly kocsik, melyek a házak körletén kívül tartózkodnak, utjukat a házkörlet eléréséig állhatják, de csak oly helyen állhatnak meg, ahol a közlekedés részére legalább még egy kocsi szélességű rész szabadon marad. Az utasok kötelesek a kocsikat elbágyani s a közel levő házakban védelmet keresni. A járműnek világítása eloltandó. Lófogatú kocsik lehetőleg kapubejárások alatt keresnek védelmet, mindenestre azonban kocsikok felügyelet alatt maradnak. 4. A sötétség beálltával az utcák világítása beszüntetendő. Ezenkívül minden a szabadba hatoló fény és fényvöras (lakások, munkahelyiségek belső világítása, kirakatok, lépcsőházak stb. világítása) eloltandó vagy megfelelően mérséklendő. Alkalmos vészlámpák különösen a színházban, vendéglők és gyűlési termekben készen és használható állapotban tartandók. 5. A repülőkészültség tartalma alatt tilos a harangozás. 6. A repülőgépekről ledobott s fel nem robbant bombák, továbbá bombareszek, különösen gyutacsok érintetlenül hagyandók, az a hely, ahol ilyenek találtak, a rendőrkapitányságnak és a legközelebb található csendőrnök vagy rendőrnök azonnal bejelentendő. A robbanások alkalmával ártalmas

gázok is fejlődnek. Oly helyiségben belépni, melyekben esetleg repülőgép támadás alkalmával ledobott bombák robbanása után gyanús szagok észlelhetők, — tilos és veszélyes. Ily helyiségek a rendőrségnek azonnal szintén bejelentendők. E rendelkezések be nem tartása kibágyás s az 1879 XL. tcz 78 § alapján fog büntetni. A repülőátadás megszűnté után az ellenséges repülőgépek távozása is jelenteni fog, még pedig a város területén harangozás, a kaszárnyákban pedig az „ébresztő” kúrjellel által. A fenlebb elrendelt tanácsokat és elrendelt intézkedéseket a város lakosságának figyelmébe azzal ajánlom, hogy ámbár közvetlen veszély jelenleg egyáltalán nem fenyeget, mégis azokat saját érdekében véssé emlékeztetébe, nehogy akkor, ha a tényleges veszély mégis elkövetkeznék, tájékozatlansága miatt magán és másokon segíteni se tudjon. Széhevárv, 1917. március hó 12.

Ságy Lajos  
rendőrfőkapitány.

## Az új lisztrendszer életbeléptetése.

Ismertettük már az új lisztrendszerre vonatkozó intézkedéseket, amelyek április 1 én lépnek életbe. Az erre vonatkozó hivatalos hirdetmény most jelent meg s a következőképen szól:

Széhevárv sz. kír. város polgármest. erétől  
2910917. közel. szám.

#### Hatósági hirdetés.

Április 1-én a hatósági lisztre való jogosultság igazolása a lisztjegyek kivételé s a hatósági lisztnek árusítása tekintetében új rendszer lép életbe, amelynek legfontosabb rendelkezése lesz a fogyasztók utcák szerint valamelyik lisztkereskedőhöz beosztása, továbbá a lisztjegyek kivételének s a lisztvásárlásnak igazolványi könyvhöz kötése.

Ez igazolványi könyvet, akiknek hatósági lisztre való jogosultsága már igazolva van, a következő napokon válthatják ki 1 K kiállítási díj befizetése ellen a városi jegyirodájában. (Városház nagyterme.)

Felhívjuk a közönséget, hogy mindazok, akik a hatósági lisztet már eddig is kapták: jelentkeznek igazolványi könyvek kiállítása céljából az alább következő napokon:

Belvárosiak március 29-én délelőtt 8—12 óig.

Palotavárosiak március 29-én délután 2—6 óig.

Tóvárosiak március 30-án délelőtt 8—12 óig.

Vizvárosiak március 30-án délután 2—6 óig.

Felsővárosiak március 31-én délelőtt 8—12 óig.

Ugyanekkor az április havi jegyeket is kiadják.

Közfelvilágosítási ügyosztály.

## Blous-ujdonságok!

Crepp, Grenadin, Voal, Selyem, Japonals Crepp de chine és fehér közel-himzettékben nagy választék

Vermes áruházában.

— **Bojtorján hajszesz korpásodás, hajhullás ellen; füvege 1 korona, 30 fillér.** Kapható Szűcs Róbert gyógyszerárban.

**Köhögés ellen** kitünően bevált, háziszser a Störk-pasztila. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert Károly király-téri gyógyszerárban.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

1797/1917 sz.

M. kir. Földmívelésügyi miniszter 70300/VI. 2. 1916. sz. körrendelete a kártékony állatok és élősd növények ellen való védekezés tárgyában.

### Felhívás

a kártékony állatok és élősd növények ellen való védekezés tárgyában.

Az 1894. évi XII. t. c.-re való hivatkozással valamint a m. kir. földmívelésügyi miniszter 70400/VI. 1916. sz. körrendelete értelmében felhívom a birtokosokat, hogy I. a mezői pockok (egerek) ellen való okszerű védekezés csakis tavasszal történhetik, amikor a pockok még nincsenek annyira elszaporodva, s az irtás kevesebb költséggel végezhető, — azok irtását a legmesszebbmenőleg foganatosítsák.

2. A darazsakat az 1902. évi 11974. sz. F. M. körrendelet értelmében az 1894. évi XII. t. c. 52. §-ának 2. bekezdése szerinti a birtokos birtokán, a mező, hegy, és erdőőri személyzet pedig az őrizetűre bízott területen irtani köteles.

3. A cnkor és takarmány rópát pusztító bogarakat u. m. lisztes répaparkót és a nagy hamvas vancellér bogarakat a birtokosok az 1908. évi 329000 számú F. M. körrendelet értelmében répa földjükön évenként márciustól június hó közepéig tartoznak irtani.

4. marokkói sáska ellen való sikeres védekezés szempontjából kötelesek a mezőőrök az 1907. évi XXXI. t. c. 3. §. értelmében ha a feltüyeletük alá tartozó területeken marokkói sáskák, vagy előtűk ismertelen, de tömegesen, vagy legalább a rendelkezésnél nagyobb mennyiségben előforduló rovart találnak, arról a gazdasági tanácsosnál 24 óra látt jelentést tenni s a rovarakból néhány példánt szintén bemutatni. Ugyanezen kötelezettség terheli az egyes birtokosokat is.

A mezőgazdaságra kártékony élősd növények ellen való védekezés ép oly fontos érdeke a gazdaközösségnek, mint a kártékony állatok irtása.

Az 1794. évi XII. t. c. 51 §-a és az 1904. évi 36451/F. M. számú körrendelet értelmében mint káros növény irtandó:

1. az aranka, június július és agusztus hónapokban.

2. a szerb tövis, melyeket minden birtokos köteles a hivatkozott törvény értelmében és pedig a szerb tövist virágzása előtt irtani.

Székesfehérvár 1917. március hó 24-én.

Dr. Saraa Gyula,  
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

3406/1917. sz.

### Hatósági hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 81500/917 sz. körrendelete szerint, dacárb annak, hogy a hadbavonultak családtagjait megillető államsegélyek elbírálása az 1914. évi 45. tc 5. §-a alapján Székesfehérvár területén az én hatáskörömbé tartozik a ezen határozatok ellen a törvény rendelkezés értelmében jogorvoslatnak helye nincs, a hozott határozatba belenyugodni nem tudó felek legfőbb az alaptalan panaszaikkal s a legkülsőbb kérelmekkel a m. kir. honvédelmi miniszterium, Országos Hadsegélyző Hivatal, sőt a cs és kir. hadügyminiszterium is felkeresik.

A munkával amugy is nagyon megterhelt felsőbb hatóságoknál felesleges és céltalan munkától lemondásuk és céljából felhívom városom közönségét, hogy az állami segélyre, ideiglenes évi segélyre, vagy ezek felemelésére igényt tartó felek kérelmekkel, vagy panaszaikkal ne a felsőbb hatóságokhoz, hanem kizárólag csak hozzám mint, aki ezen ügyekben végérvényesen határozni hivatott vagyok, forduljanak, mert a felsőbb hatóságokhoz henjutott kérvények illetékes eljárás és elbírálás véget amugyis a hivatalomhoz küldetnek le s az eddigi követelt eljárás mellett a felek esetleges sérelmeinek orvoslása csak halasztást szenved.

Tekintettel végül arra, hogy a segély-kérvényeket és panaszoikat hivatlan személyek üzletszerűen gyártják és igen sokszor a felek jóhiszeműségét kihasználják, ezentul az ilyen zugíraskodással foglalkozókkal szemben a törvény egész szigorával járók el.

Székesfehérvár, 1917. március hó 24-én

Dr. Saára Gyula,  
polgármester.



## UJ LAP

pártoktól feltű álló keresztény szociális irányú politikai napilap, amely az egész országban elterjedt és mindennap képekkel jelenik meg 8 oldal tartalommal, amelyben minden hirt, hgy röviden, tömörséges szó szereplés nélkül.

UJ LAP a keresztény magyar népek és társadalomnak minden erkölcsi és gazdasági érdekét felkarolja és védi anélkül, hogy a jogos tekintélyt megsértend. A politikája hazafias és magyar, anélkül, hogy tuhangos, de őrös szólamokkal dolgoznék.

UJ LAP független lap, amely semmiféle érdekcsoportnak szekerét nem tolja. Az erkölcszetlenséget és visszaélést oszlorozza, de nem igazságtalanságot. A szociális és gazdasági bajokat a keresztény világnézet elvei szerint akarja megoldani. UJ LAP valamennyi előfizetőjének és olvasójának minden ügyben teljesen díjtalanul ad tanácsot, felvilágosítást és utbaigazítást és minden nap az útlepekben és a Fejérmegyei Napló árusítójánál 4 fillérért kapható.



Nyomta az Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvárott

## APRÓHIRDETÉSEK.

Egy előtűben levő fűszó eladó Alsókirálysor 15.

Kerekek két fiut pincer tanuló nak Rédei vendéglős Kossuth u.

Egy üzletberendezés, használt horók és uborkás füvegek eladók. Kert u. 20. sz. alatt.

## Uránia színház.

Szerdán és csütörtökön:  
(március hó 28 és 29 én)

FERN ANDRA  
főszereplésével!

## GÖRÖNGYÖS UTAKON

Főuri dráma 4 felvonásban.

Haborus pótműsorral.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

## Apollo - színház.

Szerdán és csütörtökön:  
(március hó 28 és 29 én)

HEDDA VERNON  
sorozat szenzációja!

### Álarcos szerelem.

Eiko vigjáték 4 felv.

Főszereplők:

HEDDA VERNON és  
ERICH KAISER TITZ.

Pompás pótműsor.

Előadások 7 és 9 órakor.

Rendes helyárak.

## HABORUS EMLÉKBÉLYEGEK!

A Katholikus Sajtóegyesület levelező bélyegeinek harmadik sorozata a Budapestben tartott könyörgő körmenetről készül - 24 fenykefélyvétel! A pénz előzetes beküldése ellenében rendelhető!

### EGY FÉL IV ára pedig I KOR. 20 FILLÉR.

\*Az egész iv 120, a fél iv 60 bélyeg tartalmaz. Több iv, vagy több fél iv rendelésekor különféle színek csomagoltatnak. — Rendeljünk belőlük utalványon és a szelvényen jelezze, hogy "levelező bélyegeket" kíván.

A második sorozat bélyegei még korlátolt mennyiségben rendelhető meg, a rendeléskor azonban feltűtetendő, hogy a második sorozat bélyegét kerik

A pénz előre beküldendő! Hitel nincs! Utánvét nincs!

## A MAGYAR KÖNYVPIACON

ORSZÁGOS FELTÜNÉST KELTETT

### Dr. Vass József könyve:

Szent Ágoston vallomásai-  
CSINOS, IZÉLES KIÁLLÍTÁSBAN  
a két kötetes szép mű 6 koronáért

Horváthné és Rónayné könyvke-  
reskedésében kapható. Kossuth-u.

Az első kiadás csaknem teljesen elfogyott.

Eladó az Öreghegyen 10 és fél oktályos szőlő, gyümölcsös, emeletes nyaralóval butorzáttal és pince felszereléssel. Bővebbet Leszler Imréné, Basa utca 1.

Forgó utca 7. sz. ház haláleset miatt szabadkézbe eladó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Több tejesen jókarban levő vaskályha eladó. Széchenyi utca 26. szám alatt.

Órlási ribizke és bőtermő malinátok, birporis százsorszép, eper- és nefelejts palánta kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

## Alkalmas könyv- ajándékok.

a Szociális Missziótársulat kiadásában megjelent:

Prohászka püspök „Elmélkedések az Evangéliumról” című műve bővített és 10 kivalaku kötetre osztott kiadás.

- |  |         |
|--|---------|
| 1. Roráté coeli vászonkö-<br>tésben      | 2— K.   |
| 2. Gloria in Exelsis vá-<br>szonkötésben | 2— K.   |
| 3. Jordán partjától Tábor-<br>hegyig     | 3— K.   |
| 4. Táborhegytől Bethániáig               | 2-20 K. |
| 5. Bethániától a Golgotháig              | 2— K.   |
| 6. A kereszta alatt                      | 2— K.   |
| 7. A feltámadott nyomában                | 2-40 K. |
| 8. A Szépszeretlet Anyja                 | 2— K.   |
| 9. A pünkösdi lélek                      | 1-60 K. |
| 10. A tulvilág tornácaiban               | 1-40 K. |
- Januártól kezdődőleg tekintettel a felemelt nyomdaárakra könyveink árát 20 százalékkal felemeljük. Itt jelent meg Foerster tanár alatt felsorolt 2 világhírű műve: Az élet művészete kötve 4-40 K. „ „ „ füzve 3— K. „ „ jellem 3-20 K. „ „ „ kötve 4-50 K. Kapható a Szociális Missziótársulat kiadóhivatalában (V. Gizella tér 3.) és minden nagyobb könyvkereskedésben.